
 

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

      
     

 ORIGINALE   
     

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  16    del   29.09.2009   
  
OGGETTO:   Surroga consigliere comunale – Convalida a consigliere  Amato Luigi. 

 
L’anno duemilanove  il giorno  ventinove   del mese di settembre,   alle ore 19.00,  nell’aula  consiliare 

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  

prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)  SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) MARINO  Giovanni  X  
2)  ALLOCCA Giuseppe X  18)  MOCCIA  Luigi X  
3)  ALTARELLI  Filippo X  19)  MONDA  Raffaele X  
4)  BENEDUCE  Celestino X  20)  MONDA  Pasquale X  
5)  CAPRIO    Luigi X  21)  NAPPI  Michele X  
6)  CERCIELLO  Michele X  22)  ODORE  Gennaro  X 
7)  DEL GIUDICE  Massimo X  23)  PALLADINO  Agostino  X 
8)   DI MONDA   Nicolina X  24)  PERNA  Emanuele X  
9)  D’OTO  Oto X  25)  RICCIARDI  Agostino X  
10)  ESPOSITO  Sigismondo X  26)  SASSO  Antonio X  
11)  ESPOSITO  Vincenzo X  27)  SORRENTINO Sebastiano X  
12)  ESPOSITO  MOCERINO Michelangelo  X 28) TERRACCIANO Luigi X  
13)  GUERCIA   Francesco X  29)  TRAMONTANO Francesco X  
14)  GUERRIERO  Sebastiano X  30)  VACCA Raffaele X  
15)  JOSSA  Giuseppe X     
16)  LA  GALA  Nello  X    
 
 
 
 Presiede la seduta il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  Segretario Generale 
dott. Antonio Rozza, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO    IL   SEGRETARIO  GENERALE 

  
 Geom. Michele Cerciello 
                     dr. Antonio Rozza 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  IX , visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE  IX. 
______________________                               
                  dr.ssa  Giuseppa Capone 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  IX 
              
         Dr.ss Giuseppa Capone 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il PRESIDENTE passa al  1° punto dell’o.d.g.  ad oggetto: “Surroga consigliere  comunale 
– Convalida  dell’eletto”. 



 Dà, quindi, lettura della proposta di delibera  predisposta dal Settore AA.GG.-Segreteria 
prot. 746/Segr,  relativa alla surroga del consigliere Sorrentino Sebastiano (45) e alla convalida  
del consigliere eletto Luigi Amato. 
 
 A questo punto  il Presidente sottopone a votazione la suddetta convalida. 
 

IL CONSIGLIO  COMUNALE 
 

 Preso atto delle dimissioni presentate in data 22 settembre 2009 con prot. n. 27590 dal 
consigliere Sorrentino Sebastiano (45); 
 Letta l’allegata  proposta  del Settore AA.GG.-Segreteria  prot, 746 del 25.09.09 ad oggetto: 
“Surroga  consigliere. Convalida del consigliere surrogante”; 
 Preso atto della  dichiarazione sottoscritta in data 25.09.09 dal consigliere Amato Luigi 
circa l’insussistenza dei requisiti di  ineleggibilità e di incompatibilità a ricoprire la carica di 
consigliere, come previsto dal capo II Titolo III del D.Lgs. 267/00 e dall’art. 5  della legge n.32 del 
23.01.92; 
 Presenti 26; 
 Ad unanimità di voti espressi favorevolmente per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

- di approvare la surroga del consigliere Sorrentino Sebastiano (45) e la convalida a consigliere 
comunale del  prof. Luigi Amato,   per il quale si dà atto che non sussistono  condizioni di 
ineleggibilità e di incompatibilità. 
 
 A questo punto il PRESIDENTE  precisa che il plenum  è stato ricostituito con 30 
consiglieri più il Sindaco. 
 
 Il cons. NAPPI  si sente di dover esprimere le proprie delusioni per le dimissioni del suo 
candidato a sindaco, on.le Sebastiano Sorrentino (45), il cui ruolo di consigliere regionale ritiene 
sia  non incompatibile con quello di consigliere comunale.  
 
 Il cons. BENEDUCE  rivolge  gli auguri di buon lavoro al cons. Amato, di cui conosce e 
apprezza la capacità e la tenacia. Si astiene dal rivolgere gli auguri al cons. Caprio, in quanto 
gradirebbe conoscere le motivazioni che lo hanno indotto a tale scelta.  
 
 Il cons. ESPOSITO V.   formula anch’egli gli auguri al collega di  gruppo  Luigi Amato  e 
condivide  quanto  dichiarato da Beneduce  circa  le motivazioni  che il cons. Caprio dovrebbe  
dare all’intero Consiglio e alla città. 
 
 Il cons. JOSSA, nella sua qualità di  capogruppo  del P.D., si associa agli auguri rivolti al 
cons. Amato, di cui  ricorda  la  tenacia, l’accanimento, l’onestà e  la coerenza e, quindi, è sicuro 
che  la sua presenza sarà un valore aggiunto  per il Consiglio Comunale  e per l’opposizione che 
insieme cercheranno di portare avanti fermamente. 
 
 Il cons. Del Giudice  rivolge  gli auguri al cons. Amato, convinto che la sua presenza possa 
dare  un maggiore valido aiuto ai cittadini ed anche   ai consiglieri della maggioranza. 
 
 
 
 
Il cons. PERNA   e il cons. GUERRIERO  si associano anch’essi agli auguri formulati al cons. 
Amato. 
 



 Prende la parola il SINDACO, il quale  afferma di rispettare la scelta fatta dal consigliere 
Sorrentino (45), che  sicuramente  su altri tavoli e in altri contesti  darà il suo valido contributo;  
rivolge, infine,  il suo augurio sincero al cons. Amato. 
 
 A questo punto il  PRESIDENTE   afferma  che dopo l’intervento del Sindaco  sia  inutile 
aggiungere altro, anche perché   dai vari interventi  succedutisi  è emersa bene la descrizione dello   
stimato prof.  Luigi Amato; fa suo quanto detto dal Sindaco   a proposito del rispetto delle libere 
scelte  che ogni consigliere  fa secondo  coscienza. 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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